

趟出基层治理新路子

惠民公安践行“枫桥”经验，109个社区全部配备社区警务人员

□本报记者 海涛 报道

本报讯 “枫桥经验”是基层社会治理智慧的经验，更是警民关系和谐的经验。近年来，县公安局坚持以“枫桥经验”为指引，把社区警务作为“大抓基层、大抓基础”的重点来抓，社会治理能力不断提升。

一辆自行车、一个公文包，是社区警务“牛哥”每天的工作“标配”。日常巡逻时，何坊街道福苑社区的群众们都喜欢跟“牛哥”聊几句，因为“牛哥”是他们眼里最热心的“老熟人”。不仅如此，“牛哥警务室”也是社区内一张闪亮的名片。

牛哥警务室是2020年10月份成立的，至今已有三个多月的

时间了。警务室的主要职责是维护社区治安稳定，进行矛盾排查化解。

矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位，一直是“牛哥”的工作准则。入驻福苑社区的三个月里，他一直坚持与群众保持紧密联系，也经常走访住户，摸排信息、排忧解难。

“牛哥到了小区以后，群众有了安全感，有事都往他那里跑，找到他也好碰见他好，有啥事都反映给他，群众很感激他。”群众田书俊说道。

“以前我们社区开展矛盾纠纷排查的时候都是以事论事、单打独斗，自从去年10月份牛哥警务室入驻我们社区以后，我们相互有了依靠，相互帮助，同时

给我们社区矛盾纠纷排查提供了很多帮助。”何坊街道福苑社区党总支书记王风辉说道。

像“牛哥”一样，全县共有71名民警、182名警务助理参与到基层治理工作中，专注于疫情防控、维稳协调、纠纷化解等各项工作，推动社区警务深度融合融入基层组织、融入社区群众。

“进千家门、问千家事、解千家困难是我工作的重中之重，我们会以枫桥经验为总抓手，努力做到矛盾排查化解不出社区，为社区群众的幸福安康做出自己的贡献。”县公安局四级高级警长牛景军说道。

该县109个社区已全部配备社区警务人员，在矛盾纠纷排查、治安要素管控等方面发挥出

了初步成效。除此之外，胡集派出所也被命名为全省首批“枫桥式公安派出所”，城关、李庄、皂户李三个派出所被市公安局评

为“枫桥式公安派出所”创建先进单位，公安机关基层社会治理水平不断提升。



孙武街道获评2020年度市级文明单位

□本报记者 梦璐

通讯员 高琳 为为

孙武讯 近日，记者从孙武街道获悉，市文明办下发了《关于命名表彰2020年度市级文明单位、文明村镇、文明社区、文明校园和第二届文明家庭的决定》，孙武街道荣获“2020年度市级文明单位”称号。

近年来，孙武街道在县委县政府的坚强领导下，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕全县“7+3”重点工作任务，统筹做好疫情防控和经济社会发展，以“先行示范”的担当作为，在高质量发展上迈出了坚实步伐。

征程万里风正劲，重任千钧再出发。下一步，孙武街道将以获得市级文明单位殊荣为契机，立足新起点，振奋精神，坚定不移抓好疫情防控、坚定不移抓好双招双引、坚定不移保障和改善民生、坚定不移推进乡村振兴，努力推动孙武街道高质量发展再上台阶、再攀高峰、再创辉煌。

搭设防寒风障 帮助植物越冬

□本报记者 梦璐

通讯员 李捷 报道

本报讯 连日来，在滨惠大道、孙武广场等地，能够看到县综合行政执法局园林分中心工作人员正在对节白蜡、景松等十余处景观树进行防寒防冻，以便有效预防寒风，更好地维护城市生态和景观。

冬季是树木养护的关键时期，为切实有效的巩固绿化成果，确保苗木安全越冬，县综合行政执法局园林分中心详细部署，安排下属单位鲁道园林工作人员自己动手防寒风障。工作人员表示，防寒风障以杉木、竹竿等材料做支撑，绿色无纺布等材料覆盖遮挡，不仅有防寒的作用，同时能够避免含融雪剂的雪水喷溅或堆积在植物根处，最大限度地减少融雪剂对绿植的腐蚀。

石庙镇1.5万亩高标准农田建设项目稳步推进

□本报记者 海涛

通讯员 双燕 松正 风仪 王爱 报道

石庙讯 近日，在石庙镇1.5万亩高标准农田建设现场，工人们戴着安全帽正在进行道路压实、农田渠站以及桥梁建设。

目前，工程硬化路已完成路基压实，根据气温与时间实时进行下一步施工；渠站建设9座已完成主体，11座待建；桥梁4座已完成（东高桥、后红桥、前红

桥、前红2桥），建设中5座主体已完成（一干桥、前陈桥、东高桥、万家桥、小付桥），待建6座。数台挖掘机、推土机等机械正在有序作业，现场一派热火朝天的景象。

石庙镇高标准农田建设指挥部充分发挥联动协作、调度推进统一的高效管理模式，抢抓晴好天气，加快工程施工进度，强力推进高标准农田项目建设。“我们采取增加施工机械和人员，

挂图作战，倒排工期的方法，全力保证项目建设进度。目前，机电井建设已完成水质测量，正进行下一步施工；电力设施线路已架设完成90%，变压器正在有序安装中。”石庙镇高标准农田建设项目负责人介绍说。

高标准农田建设是保障国家粮食安全的关键举措，也是一项利民举措，不仅能够新增粮食产能，而且能够提升农田的抗灾能力。“建了桥，又铺了路，下了

管道，建了万方良田，国家带来的这个项目太好了。”群众们纷纷说道。

石庙镇1.5万亩高标准农田建设项目建成后，将形成路相通、渠相连，旱能浇、涝能排的稳产高产田。“下一步，我们将进一步加大监督检查工作和工程质量的监管，确保保质保量按时完成任务，高标准农田建设的效果尽早发挥作用。”石庙镇分管负责人说。



交通安全“警”相随

□本报记者 董梦璐

通讯员 程磊 熊学良 报道

“无牌无证、酒后驾驶、农用车违法载人、超员、超速和驾驶摩托车、驾驶机动车不系安全带等行为属于交通违法行为，不

仅会给自己带来灾难，还会危害他人生命安全。”1月13日，县公安局交警大队积极开展农村地区交通安全宣传活动。

民警结合冬季群众出行特点，面对面向群众普及农村易见的交通违法行为的危害及法律后

果，告诫群众“知危险会避险”，自觉抵制交通违法行为。

活动中，民警还向群众发放“一盔一带”“知危险会避险”交通安全宣传材料，让村民认识到驾驶无牌无证机动车、酒后驾车、骑乘摩托车不佩戴安全头盔

等交通违法行为的危害性及由此引发交通事故造成的严重后果，呼吁广大村民要自觉摒弃交通陋习和交通违法行为，提高自身安全意识，切实养成文明出行的良好习惯。

孙武街道中心小学厚植教育“软实力”用传统文化润泽师生心田

□本报记者 刘元元 刘杰

通讯员 季霞 报道

孙武讯 “提起心要静，落笔心要稳，停笔书面净。”1月12日，在孙武街道中心小学的书法课堂上，书法老师正耐心地纠正着学生们们的写字习惯。书法特色课程一直深受学生喜爱，学生通过学习，不仅练得一手好字，更在墨香中习得了毅力和自信心，提高了审美能力和综合文化素养，学校涌现出一批小小书法家，为校园增添了浓厚的文化气息。

传统文化教育是落实“立德树人”根本任务的有效载体。近

年来，孙武街道中心小学坚持推进优秀传统文化进校园工程，将传统文化教育融入特色校园文化建设，让传统文化走进学校，提升了师生人文素养，促进了“文明校园”建设。

每到大课间时间，孙武街道中心小学的同学们就会齐聚在操场跳“兵书”课间操，相较于以往常规广播体操一板一眼的动作，“兵书”课间操律动性和创意性更强，更受同学们的喜爱。“通过学习兵书这个舞蹈，不仅可以缓解学习压力，提升我们个人气质，养成自律的习惯，还可以让我们沐浴兵圣文化，学习孙

子精神，接受孙子文化的熏陶和滋养。”孙武街道中心小学2017级学生郭子涵说道。

2020年，孙武街道中心小学以“孙子文化”这一主题创编了《兵书》舞蹈，将传统的孙子文化与舞蹈相结合，以课间操的形式进行推广，让单一的课间操变得生动有趣，孩子们在舞动中感受到传统文化，让惠民的特色文化可以更好的传承和发扬，也让学生们从小就树立起为家乡而骄傲和自豪的思想意识。该校还以“孙子文化进校园”为主题，发动教师、学生共同打造教育主题区，在学校大厅墙壁、走廊、教

室

说道。“文化是学校的灵魂和血脉。我校坚持推进优秀传统文化进校园工程，以孙子文化、太极文化、红色文化三大特色文化建设为主题，推出了孙子书简舞、孙子兵法特色健身操、太极特色操、红色文化长廊等项目，将‘修德行之善，立志趣之善’的办学理念渗透到校园的角角落落，努力办好人民满意的教育。”孙武街道中心小学校长信景华说道。

我县11处文物入选首批省革命文物名录

□本报记者 郭海涛 报道

本报讯 日前，省文化和旅游厅公布了第一批山东省革命文物名录，我是渤海海军分区卫生部新华医学院附属医院、淄角烈士陵园、沙窝战斗遗址及烈士墓、毛岸英大高岭旧居、吴洪英烈士殉难地及烈士墓、归化烈士陵园、夹河战斗遗址等11处革命文物入选。滨州市入选总量为35处，我县入选数量居全市首位。

近年来，我县围绕创建革命文物保护利用片区目标定位，按照“政府引导、规划引领、项目带动、特色支撑”的思路，高点定位抓规划、多措并举抓项目、攻坚破难抓保护、服务

难题，再到2020年春节疫情，全面打通六个“第一时间”机制，以开展蔬菜同城配送服务、与电商企业开展物流合作、数据图书全程配送、送肥到户助力农业生产等方式，助力地方经济复苏，该分公司一直高度重视国有企业的政治责任和社会责任。

2021年，是国家“十四五”计划开局之年，惠民县邮政分公司将继续紧紧围绕“人民邮政为人民”的初心使命、“情系万家、信达天下”的信念追求、“传邮万里、国脉所系”的责任担当，充分发挥邮政系统多渠道全网络的独特优势，积极配合当地政府，及时落实帮扶政策，全面筑起坚固的防线，为深化巩固脱贫攻坚成果、全面建成小康社会作出更大贡献。

县市场监管局孙武所服务党组织领办合作社出实招

83家合作社完成注册登记

□本报记者 郭海涛

通讯员 杨洪峰 报道

本报讯 连日来，县市场监管局孙武所充分发挥岗位职能，创新服务举措，全力支持农村建设和乡村振兴，为党组织领办合作社开辟依照办理绿色通道，实现从政策指导、受理、审核到发证一条龙服务。目前已为辖区办理注册登记党组织领办合作社83家，占辖区自然村数的63%。

该所着眼提高办事效率，专门对窗口工作人员进行业务培训，统一规范登记材料填写、审核把关等内容；推出负责人和工作人员名片，方便办社群众咨询有关业务；提前介入，将涉及办社的有关法律法规张贴大厅醒目位置，制备合作社示范文本，供前来办社的人员学习参考，让合作社在办理之前就了解法律法规，简化流程，指导合作社依法规范经营。

该所针对办社需要，开展延时服务、预约服务，主动指导申办人拟定相关文书，填报有关申请表格；开通党组织领办合作社设立的合作社按类别、分规模建立档案的同时，积极发挥行政职能作用，对合作社提供政策咨询、年报公示、品牌创建等精准服务。随着合作社发展壮大，积极为其提供融资、市场信息及农超对接服务，扶持合作社扩大经营规模、拓宽营销市场。

“一直以来，我们注重抓好对工作人员业务学习、行为规范、仪表仪容及工作纪律的培训，督促他们精学政策，细学业务，不断提升市场监管人形象，想企业之所想，急企业之所急，兢兢业业践行全心全意为人民服务的宗旨，履行市场监管工作职责，为企业和个体工商户服务。”孙武市场监管所相关负责人说道。

忆峥嵘岁月 传红色精神 清河镇抗美援朝老兵讲党课

□本报记者 郭海涛

通讯员 顾丽琪 报道

清河讯 “我们在装备落后、条件艰苦的状况下取得最终的胜利，靠的是啥？就是不怕牺牲、坚持到底的精神！”近日，清河镇翟刘自然村89岁的抗美援朝老兵翟善英，回忆起那个战火纷飞、热血奔流的战争年代时仍然激动不已。

在清河镇党员培训的课堂上，翟善英老人用最朴实的话语讲述了自己从战场上浴血奋战到胜利后凯旋归来的亲身经历。老人讲到在寒冷的冬天，白天行军晚上修路的切身经历、战场上凉水拌炒面的艰苦条件以及同志们冲锋在前、不怕牺牲

遗失声明

今有姜楼镇邢和刚丢失老盖证，证号为：鲁(2018)惠

民县不动产权第(0230260)，声明作废。